

БРАТСТВО

YU-ISSN 0350 8838

ВЕСТНИК НА БЪЛГАРСКАТА НАРОДНОСТ В СР ЮГОСЛАВИЯ

ГОДИНА XL * БРОЙ 1742 * 20 АПРИЛ 1999 г. * ЦЕНА 1 ДИНАР



Колективна венчава във военно положение в столицата на нашата страна

ПРОДЪЛЖАВА ЗЛОСТОРНИЧЕСКАТА АГРЕСИЯ НА НАТО-СОЛДАТЕСКАТА, НАЧЕЛО СЪС САЩ, СРЕЩУ НАШАТА РОДИНА

СРЕЩА НА ПРЕЗИДЕНТА МИЛОШЕВИЧ С НАЙ-ОТГОВОРНИТЕ ДЪРЖАВНИ ФУНКЦИОНЕРИ

ЗНАЧИТЕЛНО Е ПОВИШЕНА СТЕПЕНТА НА ФИНАНСОВАТА ДИСЦИПЛИНА

Президентът на Републиката Слободан Милошевич проведе в събота среща с най-отговорните държавни функционери, на която бяха обсъдени въпроси във връзка с обществените финанси, финансовите институции, осъществяването на стопанските дейности и дейността на надлежните органи и обществени служби в условията на военното положение



Президентът Милошевич с най-отговорните държавни функционери

На срещата беше посветено отделно внимание на въпросите във връзка със защитата на стандарта на населението. Беше подчертано голямото значение на ефикасното провеждане на правителствените мероприятия за запазване стабилността на цените и курса на динара, че мероприятията се провеждат успешно и че във военните условия значително е повишена степената на финансовата дисциплина.

Беше оценено, че въпреки ограничението поради военното положение, с изключителното трудово ангажиране на работещите производствените дейности се поддържат на задоволяващо равнище и се осигурява нормално снабдяване на пазара.

Всички обществени служби функционират добре, работи се самоотвержено, с висока степен на старание и резултати, беше заключено на срещата.

СРЕЩА МИЛУТИНОВИЧ - РУГОВА

ПРЕКРАТЯВАНЕТО НА БОМБАРДИРОВКИТЕ СРЕЩУ НАШАТА СТРАНА Е УСЛОВИЕ, БЕЗ КОЕТО ПОЛИТИЧЕСКИЯТ ПРОЦЕС НЕ МОЖЕ ДА СЕ ОСЪЩЕСТВИ В ПЪЛНА СТЕПЕН

● Започналият диалог потвърждава укревянето на взаимното доверие като съществено условие за изход от сегашната обстановка ● До правдиво и трайно политическо решение в Косово и Метохия може да се стигне изключително със зачитането на мултиетническия, мултикултурен и мултирелигиозен подход, за което Сърбия и Югославия се застъпват упорито и последователно от самото начало

Президентът на Република Сърбия Милан Милутинович прие в петък в Белград д-р Ибрахим Ругова.

В съответствие със Съвместното изявление на президента на СР Югославия Слободан Милошевич и д-р Ругова от 1 април, в разговорите бяха обсъждани въпроси от значение за по-нататъшния политически процес и изнамиране на решения за проблемите в Косово и Метохия.

Съвместно беше оценено, че политическото решение трябва да се основава върху принципа за пълното равноправие на всички граждани и национални общности. Беше изтъкнато, че до правдиво и трайно политическо решение за Косово и Метохия може да се стигне изключително със зачитането на мултиетническия, мултикултурен и мултирелигиозен подход, за което Сърбия и Югославия се застъпват упорито и последователно от самото начало. Беше изтъкнато, че този подход представлява основата за трайно и правдиво решение за косметския проблем.

Съвместно беше оценено, че само с пряк диалог на тези, които живеят в тази покрайнина, с равноправното участие на представителите на всички национални общности, могат да се изнамират приемливи решения за всички, които живеят в Косово и Метохия.

В разговорите съвместно бе заключено, че прекратяването на бомбардировките срещу на-

шата страна е условие, без което политическият процес не може да се осъществи в пълна степен, понеже жертви са еднакво всички граждани на Косово и Метохия, без оглед на националната и верската им принадлежност и без оглед дали се касае за албанци или сърби. Съвместно бе изразена готовността и в такива условия, чрез преки разговори, да продължи започналият процес за изнамиране на трайно решение за косметския проблем.



Президентът Милутинович, подпредседателя на Съюзното правителство Шанинович и доктор Ругова

Президентът Милутинович се съгласи, че започналият диалог същевременно потвърждава укревянето на взаимното доверие като съществено условие за изход от сегашната обстановка.

В разговорите участва и м-р Никола Шанинович, подпредседател на съюзното правителство.

ИЗЯВЛЕНИЕ НА КОМАНДВАЩИЯ ТРЕТА АРМИЯ НА ЮВ

ЮГОСЛАВСКАТА ВОЙСКА ЗАПАЗИ СРЕДСТВАТА СИ И НАНЕСЕ ГОЛЕМИ ЗАГУБИ НА НАТО

- подчерта генерал-полковник Небойша Павкович. - Само личният състав на Трета армия на ЮВ свали 16 самолета, пет хеликоптера, 46 крилати ракети, четири безпилотни летателни апарати. - В тази злосторническа агресия народът и войската станаха едно цяло и са решителни да отбранят своето отечество

Трета армия на Югославската войска успя напълно да си запази материалните, технически и бойни средства в Космет, с изключение на разрушените обекти на инфраструктурата - а тези ефекти са незначителни, като при това в нашите простори НАТО претърпя големи загуби, заяви в събота командващият Трета армия на ЮВ генерал-полковник Небойша Павкович в интервюто си за Радио Прищина.

Той каза, че 19 страни в света с най-съвременна военна техника са нападнали нашата малка страна, а ние успяхме да отвърнем на тези нападения.

Само личният състав на Трета армия успя да улучи и да свали



Генерал-полковник Небойша Павкович

16 самолета, пет хеликоптера, 46 крилати ракети и четири безпилотни самолета. Някои от тези ефекти са известни и на световната общественост, подчерта генерал Павкович.

АГРЕСИИТЕ ПОДКРЕПЯТ ШИПТЪРСКИЯ СЕПАРАТИЗЪМ

Моралът в ЮВ никога не е бил на по-високо равнище. Народът и войската станаха практически едно, решени до край да отбранят своето отечество, Косово и Метохия и да окажат решителна съпротива на агресора, каза Павкович.

На въпроса как преценява ефектите на нападенията на НА-

ТО, генерал Павкович отговори, че ефектите от агресията на НАТО са практически незначителни.

"За тези ефекти аз съдя според целите, които постигна НАТО на нашите простори, а една от тях беше да се окаже подкрепа на шиптърско-терористичните сили и да се предизвика масов въоръжен бунт в Косово и Метохия", каза Павкович. "Тази цел изобщо не е постигната, понеже шиптърските терористични сили в Косово и Метохия са разбити, което потвърждава и фактът, че НАТО агресорите формират нови шиптърски сили на просторите на Албания и Македония и се опитват да ги прех-

върлят в нашата страна", каза генерал Павкович и добави: "Ние ги чакаме да дойдат".

(На стр. 3)



РАЗПОЛАГАМЕ С ДОСТОВЕРНА ИНФОРМАЦИЯ, ЧЕ НАТО ГОТВИ СУХОПЪТНА ИНВАЗИЯ

Опасност от избухване на световна война: Никой вече не говори за Космет или за югославски проблем - всички говорят за балкански конфликт, казал Иванов като подчертал, че "в конфликта вече са намесени Албания, Македония, Босна, дори и България, където също така падат бомби на НАТО".

Руският външен министър Игор Иванов заяви в интервю за испанския вестник "Ел пано", че "косметският конфликт може да бъде решен само с политически, а никак с военни средства".

"Ако НАТО мисли, че ще може насила да принуди Белград да приеме споразумението от Рамбуе, тогава се е излъгал. Няма военно решение за кризата, съществува само политическо", подчертал шефът на руската дипломация и бивш посланик на Русия в Мадрид.

Иванов подчертал също така, че народът в Югославия е по-силният от когато и да било и подчертал, че Русия настоява за дипломатическо решение на проблема, чрез диалог на всички заинтересовани страни при участие на ООН и ОССЕ.

Шефът на руската дипломация казал, че сега "всичко зависи от развитието на събитията. Доколкото се стигне до влошаване и се яви сериозна заплаха за руската безопасност, ще бъдат предприети адекватни мерки", подчертал той.

Говорейки за престъпническата агресия на НАТО срещу суверенна СР Югославия, Иванов преценил, че резултатите от продължилите повече от три седмици бомбардировки са "негативни" за алианса и че "съществува реална опасност от сухопътна инвазия".

Макар че лидерите на НАТО отричат тази възможност, понеже не искат да безпокоят меж-

дународното обществено мнение "ще имаме точни информации, че алиансът се готви за това", добавил министър Иванов.

Той казал, че тръгвайки на въоръжена агресия срещу СР Югославия, НАТО искаше да покаже силата си и че може да действа извън ООН и извън границите на страните членки на алианса.

Иванов се сирял и върху самита на североатлантическия алианс в края на тази седмица във Вашингтон по случай 50-годишнината от основаването на НАТО, когато алиансът трябва да одобри новата военна стратегия за XXI столетие.

Доколкото сегашната схема бъде използвана и в бъдеще "ние ще бъдем принудени да се изправим пред опасността от третата световна война", подчертал руският министър.

"Никой повече не говори за Космет или за югославски проблем - всички говорят за балкански конфликт", добавил Иванов, подчертавайки, че "в конфликта са намесени Албания, Македония, Босна и дори и България, където също така падат бомби на НАТО".

Руският външен министър повторил, че проблемът в Косово и Метохия трябва непременно да се реши чрез преговори, при уважаване на суверенитета и териториалната цялост на СР Югославия.

(Танюг)

ДЪРЖАВНАТА ДУМА Е ЗА ПРИСЪЕДИНЯВАНЕ НА ЮГОСЛАВИЯ КЪМ СЪЮЗА НА РУСИЯ И БЕЛАРУС

● С огромно мнозинство руските депутати подкрепиха решението на Югославската скупщина ● Препоръчва се на президента и на руското Правителство спешно да започнат обсъждането на международните политически, икономически, правни и други въпроси

Държавната дума на Руската федерация гласува в петък резолюция за присъединяването на СР Югославия към Съюза на Русия и Беларус.

Документът, с който на държавния глава и на Правителството на Руската федерация се препоръчва да предприемат всички необходими мерки, за да може час по-скоро да бъде реализирана желаната интеграция беше приет с 293 гласа "за" и 54 "против".

Препоръката на Руската дума има три точки: с първата се дава подкрепа на искането на югославския президент и на Скупщината на СРЮ за присъединяване към Съюза на Русия и Беларус; с втората се предлага на президента на Русия и на Правителството спешно да изучат всички правни, политически и икономически аспекти на тази крачка и с третата се призовават представителите на Думата да изяснят въпроса за присъединяването пред парламентарната скупщина на Русия и Беларус.

Проектодокументът беше обосноваван от Анатолий Лукянов, депутат на Комunistическата партия на Руската Федерация.

Депутатите в Руската дума гласуваха и Апел към парламентарите в Европа против по-нататъшното бомбардиране на Югославия, посочвайки голямата екологическа опасност, която е увиснала над цяла Европа.

(Политико)

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ НА ПОДПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА БЪЛГАРСКИЯ ПАРЛАМЕНТ

ПОВЕДЕНИЕТО НА ПРЕЗИДЕНТА СТОЯНОВ Е НЕРАЗУМНО

Подпредседателят на Народното събрание на България академик Благовест Сендов заяви в събота пред високотиражния софийски ежедневник "24 часа", че е "неразумно" изявлението на българския президент Петър Стоянов, че "правителството и парламентът трябва да отговорят положително на иска на НАТО за предоставяне на въздушен коридор или логистична подкрепа" за нападения срещу СРЮ.

"И покрай това, че правителството вече ни подготви капан, надявам се, че в парламента ще надделее здравият разум", казал Сендов.

Лидерът на "Отворения форум" Красимир Преманов заяви пред същия вестник, че е "необходима радикална промяна в политическото ръководство на страната".

Оценявайки, че са назрели условия за разписване на преждвременно парламентарни и президентски избори, Преманов обвини президента Стоянов в "безотговорни изявления".

Високият функционер на парламентарната Българска социалистическа партия Иван Гайтанджиев оцени изявлението на президента Стоянов като "шокиращо". Както пише в "24 часа", Гайтанджиев заявил, че доколкото "се отговорно положително на иска за предоставяне на въздушен коридор и оказване на логистична подкрепа, това значи пряко ангажиране на България във военните акции в Югославия". "Нито един държавен глава няма да запази доверието на гражданите си, не уважавайки стремежите на своя народ", изтъкнал този функционер на БСП пред в. "24 часа".

Говорителят на БСП Ангел Найденов беше още по-остър, оценявайки изявлението на българския президент като "тотална глупост". По неговите думи българските социалисти единодушно са против идеята на президента Стоянов да се позволят въздушни коридори за самолетите на НАТО.

Според оценката на Бойко Радов, депутат на Евролевицата, "участието на България във военната операция срещу СРЮ не е цивилизационна постъпка". Бурни полемички преди приеждането на решение в Народното събрание телгърва се очакват в българската общественост и политическите кръгове.

(Танюг)

ПРОТЕСТИ НАВРЕД ИЗ СВЕТА ПРОТИВ ФАШИСТКАТА АГРЕСИЯ НА НАТО СРЕЩУ СР ЮГОСЛАВИЯ

САЩ: За петн път от започването на агресията срещу Югославия събрите в Америка организираха в събота демонстрация пред Белия дом във Вашингтон. Из улиците на Ню Йорк демонстрираха повече от 10 000 души. Демонстрации против НАТО-агресията имаше и в Чикаго, Атланта, Сан Франциско, Лос Анджелис, Детройт, Минеаполис и в други градове.

Италия: Няколко хиляди граждани на Рим участваха в протестния марш из градските улици. Масови демонстрации бяха организирани в Авиано, Сан Дамиано, недалеч от град Пиаченца, както и в Триест.

Австрия: Из централните улици на Виена минаха повече от 5000 сърби и техни австрийски приятели, а голям протестен митинг се състоя и в град Линц.

Македония: Най-големият площад в Скопие беше тесен за всички, които искаха да осъдят агресията на НАТО срещу СР Югославия. В Скопие беше организиран и антивоенен концерт, в който участваха най-известните музиканти в тази страна.

Испания: За шести път от започването на агресията в испанската столица Мадрид се проведоха демонстрации против това безумие. Участващите в демонстрациите носеха бели костюми, изпъркани с червена боя, напомняйки за кръв и рани от куршуми и шрапнели.

Мексико: Повече от 200 влиятелни граждани на Мексико сити сформираха Комитет "Мексико за Югославия", който остро осъди злосторническата агресия на НАТО.

България: В София се състоя голям концерт под название "За

мир на Балканите", който изслушаха няколко хиляди граждани, държейки в ръцете си запалени свещи.

Холандия: В холандските градове Амстердам, Ротердам и Флардинген се състояха хуманитарни концерти, на които беше събрана помощ за жертвите на агресията.

Гърция: Голям брой гърци демонстрираха в Атина. Анкетите показваха, че 96 процента от населението е против агресията, а Федерацията на балканските неправителствени организации локални своите членки да организират масови протести под лозунга "Чуждите войски - вън от Балканите!"

Великобритания: Голям брой югославяни във Великобритания демонстрираха в Лондон против бруталната агресия.

Република Ирландия: Свой глас против злодеянията, които върши НАТО в Югославия, повдигнаха и жителите на град Дъблин.

Германия: Против НАТО агресията и против участието в Германия в нея още веднъж се обвиха жителите на Бон, Мюнхен и други германски градове.

Чехия: Дори 48 процента от допитаните чехи се обвиха против агресията срещу Югославия, а 78% от тях отказват да окажат помощ на косметските безчедни - албанци.

Русия: Ежедневните масови събрания в подкрепа на Югославия и жестоки осъждания на западните фашисти в Русия вече не са всест - десетки хиляди души в Москва и други руски градове явно казаха какво мислят за престъпниците.

(Вечерни новости)

ИЗЯВЛЕНИЕ НА БЪЛГАРСКИЯ АКАДЕМИК ТОДОРОВ

САЩ и НАТО - хладнокръвни убийци на невинни хора

Българският академик Николай Тодоров заяви в петък, че САЩ и НАТО влагат големи усилия, за да унищожат цяла една нация на Балканите, да извършат геноцид над сръбския народ.

По повод бомбардировките, от които пострадаха много цивилни граждани и бяха унищожени многобройни материални блага, Тодоров оцени, че става дума за антицивилизационни и нечовешки акции на НАТО агресора.

Българските медии обширно осведомяват за новите бомбардировки на Белград и много други градове навред по Югославия, посочвайки, че сегашните щети надвишават 100 милиарда долара.

Ежедневникът "Дума" на 16 април в заглавieto си върху цялата първа страница изтъква, че това, което се прави към Югославия, е избор на агресорите от САЩ, Великобритания, Франция, Германия и други членки на западния алианс, които доточера се гордееха с "висока култура, научни постижения, голям принос към цивилизацията и човечеството".

(Танюг)

